



用“橄榄绿”映衬“志愿红”

2.6万名退役军人志愿者吹响集结号 全国首个退役军人志愿服务总部基地在青成立

早报3月3日讯 充满希望的“橄榄绿”，如今是温暖城市的“志愿红”。在青岛有上千支退役军人志愿服务队，总共2.6万名退役军人志愿者，他们用奉献和爱心擦亮军人底色，彰显使命担当。3月3日，全市退役军人志愿者吹响了集结号，开启志愿服务的新征程。当天上午，青岛市退役军人志愿服务总部基地揭牌暨退役军人志愿服务月活动启动，标志着全国首个退役军人志愿服务总部基地正式成立，同步发布退役军人志愿服务月活动清单。

上千支服务队奉献大爱

“荣军先锋”志愿服务现在已成为青岛市退役军人的闪亮名片，成为“爱军之岛、拥军之城”的一道亮丽风景线。为了让全市退役军人志愿者更精准、更快速地服务社会，青岛市退役军人志愿服务总部基地将依托社会力量，运用平台思维、品牌思维，搭建起青岛退役军人志愿服务的2.0版本。

“这个总部基地的启用，正是退役军人工作社会化服务模式的探索和实践，在全社会营造了浓厚的爱国拥军氛围，让退役军人得到实惠，又让他们在奉献社会中进一步提升获得感、幸福感、荣誉感，并且还要借助专业力量，构建起不断提升、完善的志愿服务闭环。”青岛市退役军人事务局副局长领导干部王明生说。

早报3月3日讯 3月3日上午，青岛市“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”主题活动启动仪式在青岛市志愿者广场举行。本次活动由市委宣传部、市文明办主办，市北区新时代文明实践中心、市北区宣传部、市北区文明办、市北区新时代文明实践志愿者协会承办。活动现场同时开展了青岛市“五为”文明实践志愿服务风采展和志愿大集。

伴随着一首《志愿者之歌》，启动仪式拉开帷幕。仪式中，志愿者代表分享志愿服务故事，表彰2022年度青岛市学雷锋志愿服务先进典型，宣读《学雷锋，当先锋，我与城市共提升倡议书》。启动青岛市“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”主题活动并发布重点活动计划。

来自全市的40个志愿服务队伍用专业知识和奉献精神，现场提供医疗保健、法律咨询、科普宣传、金融知识、非遗文化等100多项服务，吸引现场群众和附近居民不断前来参加，人气越来越旺。“在家门口开的志愿服务大集是真

早报3月3日讯 2023年3月5日是全国第60个“学雷锋纪念日”，也是第24个“中国青年志愿者服务日”。为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步团结引领全市广大团员青年用志愿服务的方式传承雷锋精神，在3月5日学雷锋纪念日来临之际，青岛市青年志愿者学雷锋主题志愿服务活动在市北区CBD万达广场举行。

活动现场，市北区青年志愿者代表发出倡议，倡导青年志愿者要将雷锋精神转化为自身的“微行动”，深入基层弘扬雷锋精神，要在服务他人中提升自我，为传承和践行雷锋精神贡献自己的青春力量。中央商务区管委会主任关爱红，



青岛市退役军人志愿服务总部基地揭牌。

青岛市退役军人志愿服务总部基地是“一谷两院八中心”的有机组成部分，依托市军休老年大学成立，具备动员整合、教育培训、项目孵化、精准调度、数据分析、服务保障六大功能。

基地拥有志愿服务联盟、调度中心、志愿服务学院、志愿者补给站四大平台。总部基地确立了“123456”的工作模式，包括1个党建引领，2个双向服务，3个突出，4个平台，5化发展和6大功能。

在“一体化”运行方面，持续整合退役军人志愿服务队伍，打造志愿服务联盟，制定了“十百千”优选计划。在“特色

化”服务方面，突出“兵”的特色，深化“社会关爱退役军人 退役军人服务社会”的双向服务，打造了“兵+X”队伍和特色化志愿服务项目，实现“双向激励”良性机制。在“数字化”管理方面，实现“一屏观志愿，一网连全城”愿景，打造了智慧化云平台，实现精准调度和融合共享。在“专业化”提升方面，以培养“讲政治、懂业务、服务好”的退役军人志愿队伍为目标，形成了“三位一体”教学模式和“选、育、管、用、带”五步工作法，实现了项目清单化和活动品牌化。在“社会化”参与方面，以平台思维汇聚社会力量，推进共建单

位、学校、荣军联盟等资源共享，不断扩大退役军人和其他优抚对象“朋友圈”。实行一体化运行，组建公益联盟组织，设立轮值服务日和线上、线下积分超市。

让大爱之城朋友圈不断壮大

总部基地启用当天，雷锋精神主题照片展同步展出，该图片展由青岛市退役军人志愿服务总部基地与青岛市雷锋精神研究会联合推出。“我是一名退役军人，从事雷锋故事志愿宣讲有20多年了，每年进学校、进企业的宣讲有上百场，没想到的是，现在我们退役军人志愿服务有了自己的基地。”青岛市雷锋精神研究会发起人王发令激动地说。目前，雷锋精神研究会宣讲团成为青岛市退役军人志愿服务总部基地首批联盟入驻成员之一。

“我们总部基地不但实现志愿服务队的握指成拳，更是一个服务、学习的综合体，为他们打造一个闭环的生态圈。”青岛市退役军人志愿服务总部基地相关负责人介绍，总部基地的启用，将有效整合资源，精准供需对接，逐步形成“总部吹哨、成员联动、志愿者服务”工作格局，积极引导广大退役军人主动服务奉献社会，在担当作为中实现价值，在奉献中赢得尊重、收获荣誉，为全市经济社会发展贡献退役军人力量。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 刘雪健 摄影报道)

青岛市学雷锋主题活动启动

活动现场同时开展青岛市“五为”文明实践志愿服务风采展和志愿大集



青岛市“五为”文明实践志愿服务风采展和志愿大集举行。

好！这些内容我们生活中都能用得着，逛了一圈丝毫不觉得累，回去我也要动员全家多参加志愿服务。”附近居民李女士说。

市文明办工作人员表示，青岛市“学雷锋 当先锋 我与城市共提升”主题活动将围绕传雷锋精神、送温暖关爱、倡美德新风、创典范城市，广泛发动党员、干部、群众积极参与，通过开展丰富多彩的志愿者服务活动，培育大爱胸怀，彰显志愿风采，服务人民、奉献社会，以实际行动参与全国文明城市创建，不断提升全市人民的文明素质和社会文明程度，为建设新时代社会主义现代化国际大都市提供强大精神力量和道德支撑。全市目前已计划开展80场重点活动。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 郭雯 摄影报道)

弘扬雷锋精神 汇聚青春力量

青岛市青年志愿者学雷锋主题志愿服务活动举行

共青团市北区委书记刘莎为第一批“学雷锋青年志愿服务实践站”授牌，下一步，各实践站将发挥阵地作用，立足行业特点，坚持弘扬雷锋精神，辐射带动周边青年积极参与到志愿服务实践中。

共青团青岛市委书记周正，市北区副区长王芸竹为学雷锋青年志愿服务队授旗，鼓励青年志愿者们继续发挥志愿服务生力军作用，在参与基层治理、传递文明力量、引领社会风尚等方面积极作为。

仪式结束后，青岛市青年志愿者“学雷锋”志愿服务大集正式开幕，20余个志愿服务队伍、社会组织、爱心企业现场为居民提供健康义诊、应急救援培训、无偿献血宣传、便民服务、防诈骗宣传、法律援助、科学普及、智慧助老等服务，受到居民们的一致好评。

此外，在志愿服务大集上还设置了青年志愿者致敬城市奉献者爱心岗，为外卖骑手、快递小哥、环卫工人等提供奶

茶、鲜花、蛋糕等小礼品，为城市的奉献者送上温暖和祝福。

下一步，团市委将广泛开展“周末青年志愿行动”“牵手关爱”等青年志愿服务品牌活动，引领更多青年志愿者走进社区、乡村，不断壮大服务队伍、拓深服务内容、汇聚服务资源，选树一批青年志愿服务的优秀典型，讲好新时代雷锋故事，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 赵小燕)